
ATA DA 117ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 
 
Às 9 horas do dia 11 de julho de 2025, foi realizada a 117ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho – CAP, 
conforme disposto na Lei nº 12.815/2013. Estiveram presentes os conselheiros 
signatários da lista de presença em anexo, bem como os convidados permanentes: 
Sr. Pedro Paulo Zucarato, representante do Instituto Federal do Espírito Santo – 
IFES, e Sra. Daniela Quadros, representante da ANTAQ e Sra. Flavia Nico 
Vasconcelos. Ato contínuo, os participantes se apresentaram à nova presidente do 
CAP, que também se apresentou aos demais. 1 – POSSE DE CONSELHEIROS - Em 
seguida, Sra. Tatiana Gontijo de Loreto Advincula, tomou posse ao cargo de 
presidente desse Conselho, representando a Secretaria Nacional de Portos – 
SNP/MPOR, conforme nomeação formalizada pela Portaria nº 371, do Ministério de 
Portos e Aeroportos/Secretaria Nacional de Portos, publicada em 26/06/2025, na 
edição 118 do Diário Oficial da União. 2 – CONTROLE DE MANDATOS DO CAP - Na 
sequência, após dar as boas-vindas aos presentes, a Secretária do CAP, Sra. 
Camilla Silva Machado, constatou o quórum e apresentou o controle de mandatos 
atualizado, com destaque para os mandatos expirados e os que estão prestes a 
expirar. 3 – APROVAÇÃO DE ATA - Após análise dos conselheiros, foi aprovada a ata 
da 116ª Reunião do Conselho. 4 – RETORNO DAS DEMANDAS DA REUNIÃO 116 - 
O conselheiro Eugênio Fonseca informou que a vice-prefeita de Vitória indicará um 
novo representante da Prefeitura para o CAP. Comunicou ainda que convidará o Sr. 
Sidemar Acosta para apresentar, em reunião futura, as atualizações sobre o projeto 
Recomex. Por fim, destacou que, assim que receber o relatório do DNIT referente à 
ponte sobre o Rio Aribiri, apresentará o conteúdo ao Conselho. Na sequência, o 
conselheiro Robson Luiz de Souza solicitou ao conselheiro Eugênio que verifique 
junto ao DNIT se o relatório contempla informações sobre a necessidade de 
manutenção nas áreas com afundamento de asfalto na estrada de acesso ao porto. 
O conselheiro Kleber Stein solicitou o registro em ata da sugestão de encaminhar 
ao professor da USP os antigos relatórios elaborados pela Prefeitura de Vila Velha e 
pelo DNIT sobre a ponte do Rio Aribiri. 5 – PANORAMA COMERCIAL DA VPORTS - 
O conselheiro Adriano Hantequeste apresentou a evolução da movimentação 
portuária no primeiro semestre de 2025, destacando os principais avanços 
operacionais, resultados por segmento e perspectivas para o segundo semestre. 
Pontuou que a movimentação total de cargas no período foi de 3,6 milhões de 
toneladas, representando uma redução de 9% em relação ao mesmo período de 
2024. Apesar da queda, o mês de junho apresentou um recorde: 49.650 veículos 
movimentados, superando os 49.545 veículos de junho de 2024. Deste total, 32.004 
veículos foram movimentados via navios RoRo e 17.646 via navios de contêineres.  
 



 
Ato contínuo, o conselheiro destacou os resultados por segmento: 

• Granel Líquido: Crescimento de 7%, com 476 mil toneladas, impulsionado 
por soda cáustica e cargas offshore, apesar da queda nos combustíveis. 

• Granel Sólido: Leve retração de 1%, totalizando 1,2 milhão de toneladas. 
Destacaram-se aumentos em fertilizantes, carvão, trigo e coque, e quedas 
em ferro gusa, concentrados e malte. 

• Contêineres: Queda de 13%, com 1,4 milhão de toneladas. Equipamentos 
apresentaram bom desempenho, enquanto granito, café e veículos 
recuaram. 

• Carga Geral: Redução expressiva de 29%, com 441 mil toneladas. Os 
principais recuos foram em granito, veículos e cargas offshore, com 
crescimento na movimentação de máquinas. 

• Veículos: Foram movimentadas 120 mil unidades, representando uma 
queda de 18% em relação ao primeiro semestre de 2024. 
 

Relatou também sobre o progresso das obras estruturantes, incluindo: 
• Intervenções no TVV 2 (antiga Hiper); 
• Projeto de Desenvolvimento Integrado (PDI – Comexport); 
• Desenvolvimento da área de Navegantes; 
• Conclusão da dragagem dos portos de Vitória e Barra do Riacho, ampliando 

a segurança e competitividade das operações. 
 

Em seguida, Adriano informou sobre os projetos e iniciativas da Vports para o 2º 
semestre de 2025, com detalhe para os seguintes focos: 

• Estudo das restrições operacionais do porto, visando identificar gargalos e 
oportunidades de melhoria; 

• Desenvolvimento de novas cargas estratégicas, com foco na diversificação 
logística; 

• Avanço nos processos de licenciamento ambiental e operacional das áreas 
de Barra do Riacho, Berço 902 (São Torquato) e Fazendinha; 

• Ampliação do relacionamento com stakeholders, com realização de 
pesquisa de NPS; 

• Intensificação da movimentação ferroviária no terminal de Capuaba, 
promovendo maior eficiência intermodal. 
 

O conselheiro também trouxe comparativos estratégicos com portos concorrentes, 
destacando as iniciativas para manter a atratividade da Vports, com foco em cargas 
como fertilizantes.  
 



Ato contínuo, os conselheiros sugeriram que, em uma próxima oportunidade, a 
Vports apresente o Projeto Navegantes e o impacto que a operação terá na 
comunidade do entorno do porto. 
 
Por fim, o convidado permanente Pedro Paulo Zucarato pontuou que, na próxima 
semana, encaminhará as informações necessárias para o envio do ofício ao 
CONSEMA, com o pedido de nomeação dos representantes do CAP. A convidada 
Daniela Quadros sugeriu que os participantes do grupo de WhatsApp do CAP 
enviem uma mensagem se apresentando, para que seus contatos sejam salvos. O 
conselheiro Celso Guerra solicitou que seja feito um levantamento das pautas 
pendentes do CAP, para acompanhamento nas próximas reuniões. 
 
Nada mais havendo a tratar, foi declarada encerrada a reunião, da qual se lavrou a 
presente ata. Mesa: Tatiana Gontijo de Loreto Advincula – Presidente, Camilla Silva 
Machado – Secretária. Conselheiros Presentes: Tatiana Gontijo de Loreto 
Advincula, Eugênio Fonseca, Celso Guerra, Luiz Lobo, Robson Luiz de Souza, Paulo 
Cesar Alves, Josué King Ferreira, Adriano Hantequeste Gomes, Kleber Stein, 
Katiúscia Lourenço e Fabiana Pereira Lins. 

  
Vitória, 11 de julho de 2025. 
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TATIANA GONTIJO DE LORETO ADVINCULA  

Presidente da Mesa 

 

_______________________________ 
CAMILLA SILVA MACHADO 

Secretária da Mesa 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


		2025-08-14T11:00:06-0300


		2025-08-14T15:38:50-0300




